AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAHV INCTUR
YETBPTM PA3PE[, YMTAHLE M MUCAHSE XM/BALA 0 MUINOH
NUme 1 npesnme
1. Ynuwwu 6pojese koju HegocTajy.
11000 | 2000 | 3000 | | | | 7 000 | |10 000

2. [aTte GpojeBe NpoynTaj 1 3anuLumn peymma.

4 000 3000
50 000 70 000
2 000 46 000
10 000 99 000

3. Hanuwwu undpama cnepehe 6pojese:

TPW CTOTUHE TPU Xurbage

LIeCT CTOTUHa ABadeceT Xmubaaa

JBe CTOTMHe neaeceT ocam Xxurbaga

CTO jeaHa xurbaja

neTHaecT Xxurbaaa

Xurbagy Xvrbaga

4. Ynuwwn 6pojeBe Koju HegocCTajy.

110 000 |20 000]30 000 | | |70 000|
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[ YUTAHE U NMNCAHE EPOJEBA O MWU/TMOH

NUme 1 npesnme

1. [ate 6pojeBe npounTaj 1 3anuim pevmma.

420 015

387 300

310 013

600 606

1 000 000

526 625

100 001

809 998

2. Hanuwwu undppama cnepgehe 6pojese:

CTO cegamMaeceT LWeCT Xxurbaaa Asa
[IBecTa jefaHaecT Xvkbafa CTo AeseT

0ocamcTO [BadecT TpU Xurbage YyeTpaeceT

TpUCTa TPUHAECT XMHaaa Lie3aeceT

NeTcTo NeT Xurbaga AeBeT CTOTUHA AeBeTHaecCT
cefaMcTo Le3neceT jeaHa Xurbagaa Tpu CoTUHE ocam
4eTUPUCTO YeTpAeceT neT Xurbaga jeaaH

[EeBeTCTO AIeBEeTHAeCT Xurbaga neT cToTuHa ABa
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3. Hatu cy 6pojesu:

34 568, 453 508, 99 890, 1 000 000, 1 000, 210 099, 75 456, 590 095

Koju og patnx 6pojesa cy:

a) YyeTBOpOUMNPEHN?

0) neToumcpeHn?

B) WwecToungpeHn?

4. Hannwwm cBe 4YeTBOpouUundpeHe bpojese unjm je 36up undapa 2.

5. Hanuwwu Hajsehn n Hajmarn netoumdpeH 6poj.

6. Hanuwwu cee netoundpeHe 6pojese unju je 36up undapa 2.

7. [MonyHn Tabeny.

a-1 99 999 10 899

a 200 000 1999 25 525

a+1l 300 001 | 900 000
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE]

OOPEBUBAHE MECHE BPEAHOCTU LIMOPE

NUme 1 npesnme

1.

3.

bpoj 46 uma 4 pecetvuen __ jeouHuua.

bpoj 70uuma __ pecetmuau _ jeouHuua.

bpoj 246 uma 2 cToTMHe 4 peceTuuewn _ jeauHuua.

bpoj 372 nma ___ cTOTMHEe __ pgeceTvuaun _ jeAnHuue.

bpoj 654 nma __ cTtoTMHa __ geceTvuaun _ jeAuHuUUeE.

bpoj 4 385 nma 4 xwrbage _ CTOTWMHE __ geceTMuaw _ jeauvHuua.
bpoj 12798 nma __ xurbaga _ CTOTMHA __ geceTvuau _ jeaAuHuua.

MonyHun Tabeny Kao WTO je 3ano4eTo.

XUbALE JEOMHNLIE
BPOJ
CToTUHE [ecetuue JegunHuue | CToTuHe [Decetnue | JeamHuue
536 987 5 3 6 9 8 7
149 087
76 785
108 401
907 600
Hatn cy 6pojesu:
26 703, 62 307, 206 703, 306 627, 736 207, 72 306
a) Undpa 7 ce Hanasn Ha MecTy CTOTUHa y bpojeBnma:
6) Undpa 6 ce Hanasn Ha MecTy xurbaga y opojeenma:
B) Y 6pojy 206 703 umdppa 2 ce Hanasm Ha MecTy , ay bpojy

72 306 Ha mecTy
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

4.

Hanvwu cee 4yeTBOpoundpeHe bpojese vnju je 36up umdapa 6, a Koju cagpxe
jeaHak 6poj CTOTUHA 1 jeauHuua.

Hanuwwn netoumdpeH 6poj uuja je undppa crtotmHa 4, Koja je 3a 4 mara of
umde jeanHuua, a 3a 4 sBeha opf undpe gecetuua, Asa nyta seha og gecetvue
Xurbaga v 3a Tpu Mawa og umdpe xurbaga.

HobujeHn 60j HanuwWK pevnma:

Hanvwun wectoundpeH 6poj unju je 36mp undapa 1.

[obuvjeHn 60j HanuwKn peynma:

Hanuwwn cee yeTBOpoundpeHe 6pojeBe unju je 36mp undpa 7, a 4dmja je undpa
CTOTUHA Mawa o[ 2, a ungpa gecetuua seha og 3.

. Hannwwn cBe netoumndpeHe b6pojese koju cagpxe jeaHak 6poj gecetmua

Xurbaga, xuroaga, CToTuHa, gecetuua v jeanHuua.

Koju og HanucaHux 6pojeBa nma 36up undpapa 5?

HobujeHn 60j Hanuwn pevnma:

3A
3
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE/[ SANNCUBAHE BPOJEBA Y OBJINKY 36MPA NMPON3BOOA

NUme 1 npesnme

1. Nate aBoumdpeHe OpojeBe Hanuwu Kao 36up gecetuua v jeguHuua.
125=1-100+2-10+5-1

408=4-100+0-10+8-1

4321=__ -1000+__ -100+___ -10+___ -1

99978=__ -10000+ __ -1000+ __ -100+ __ -10+ -1
125601= __ -100000+ __ -10000+ _ -1000+__ -100+ __ -10+
9028=__ -1000+__ -100+ __ -10+ -1

34517=__ -10000+ __ -1000+ _ -100+ _ -10+ -1
989564= _ -100000+ _ -10000+ _ -1000+ __ -100+ _ -10+

2. Hanuwwu ogroeapajyhe 6pojese.
2-1000+8-100+6-10+5-1 =
4-10000+2-1000+4-100+5-10 + 9-1 =
8-100000+3-10000 +1-1000+6-100 + 9-10+ 7-1 =
7-100000+5-1000+3-100 + 2-10=
9-10000+ 9-1000 + 9-100+ 9-10 + 9-1 =

5-100000+2-10000 +9-1000+3-100

8-100000+4-1000+3-100 + 3-10+ 3

2-100000+2-1000+4-100 =

4-10000+ 2-1000 + 9-10 + 7-1 =

2-100000+1-10000 +2-1000+1-100

8-100000+8-1000+8-100 + 8-10+ 8
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOAHU TUCTUR
YETBPTU PA3PEL YINMOPERUBAHE EPOJEBA
NUme 1 npesnme
1. Ynopegu 6pojese.
100 _ 100 3000 7 000
10 000 20 000 6 001 1 006
300 300 300 300
32 999 47 899
710 000 < 740 000
22 545 20 678
800 000 799 999
75999 76 000
3 600 630 150 000 510 000
94 001 940 000 830 500 850 830
740 000 > 730 000 121678 120 678
140 012 120 014 76919 76 956
104 011 101 011 100 525 100 504

2. TNopehaj cnegehe 6pojeBe pegom oA Hajmawer 4o Hajseher:

148 800, 148 710, 148 117, 148 884, 148 834, 148 818, 148 819,148 8 98

Mopehaj cnepgehe 6pojeBe pegom of Hajgeher 4o HajMawser:

21 400, 2 140, 214 000, 20 014, 201 400, 210 014, 2 014
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3. Hanuwwn cee 6pojese Behe og 12 388, a marwe og 12 404.

4. Hanuwwn xurbagy Koja ce Hanasu namehy gatux 6pojesa.

5900 6000 | 6400 3799 4 100
4 999 5001 7 200 8 200
6 999 7 002 6 005 7 003
5. Hanwvwwu:

a) Hajsehu neToundpeH 6poj

B) HajMamn YyeTBOpouMdpeH Gpoj

6. Konuko xurbaga nma jegaH MUIMOH?

7. Koju je 6poj 3a 1 Behun og 999 9997

5000 3 000 8 002
4 002 2 001 6 599
9 009 7777 9999

©0) Hajgehun wecToumndpeH 6poj

r) HajMawun TpoundpeH 6poj

8. Kojn Hajsehun 6poj moxe ga ce Hanvwe undpama 3,4, 1,2, 6 n 5?

Hanvwwu peunma gobujeHn 6poj:

9. Koju HajmanKm neToumdpeH 6poj moxe ga ce Hanuwe umdpama 4, 5,0, 3 n 67

Hanuww pevnma gobujenn 6poj:

7 989
5599
8 199
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE] MNCABE N YNTAHE EPOJEBA BERUX O, MUJTMOH

NUme 1 npesnme

1. Y Tabeny mecHux BpegHocTn ynuwm 6pojese: 6 450 500, 709 908,

67 890 131, 123 456 708 901, 567 890 432, 51 890 023, kao WTO je 3ano4eTo.

5EPOJ Mwnujapge MununoHu Xurbage JeanHuue
cC | O J cC | O J cC | O J cC | O J
6 450 500 6 4 5 0 5 0 0

2. Hanmwwm peunma cnegehe 6pojese:

1420 015

6 387 300

10 310 013

606 600 606

1 000 000 000

506 526 625

1100 001

9 809 998

6 348 621

9990 099

81 546 789
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3. Hanuwwm undpama cnepehe 6pojese:

OoCaM MUIMMOHA CTO cedJamMaeceT WecCT Xnrbaga ocamM

jep,aHaeCT MUITMOHa ABeCTa je,u,aHaeCT Xurbaga Aaeset

CTO MUJTMOHA OCaMCTO ABaAeCT TpU Xuibage gecet

TpWUCTa TPMHAECT MUIIMOHA

NneTcTo NeT MUMNOHA jefHa Xurbaaa AeBeT CTOTMHA AeBeTHAeCT

cefaMcCTo Le3neceT jeaaH MUMMOH TPpY COTMHE ocaMm

OBaHaecCT MMJ'II/IjapD,I/I YETUPUCTO YeTpaeceT net MUInMoHa

JEBEeTCTO AeBETHAEeCT Xurbaga neTt CToTUHa ABa

aeceTt Munujapam

CTO OCaM MUITMOHa

4. 3anuwwu cnepehe 6pojese ca pasmaumma nameny knaca:

123879654

92387965401

1238706541

10010001010

68957439

789439229

1341431671
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE] YPEBEHOCT CKYMA MPUPOAHWX BPOJEBA

NUme 1 npesnme

1. Hanuwwn cee npupoaHe 6pojeBe Koju ce Hanase namehy opojeea:

a)6un10

6) 13 1 21

B) 52 1 55

r)126 n 130

) 505 n 511

1) 1099 1 1102

e) 102 888 1 102 890

%) 99 1 100

3) 999 n 1001

2. Koju je Hajmaru npupogaH 6poj?

3. Hanmwwu 6poj 3a 1 Behu oa Hajseher neToundpeHor 6poja.

4. Hanuwwm 6poj 3a 1 mawun 04 HajMawer cegmoumdpeHor 6poja.

5. Konuko 6pojeBa nma ckyn npupoaHmx 6pojesa?

6. Hanuwwu Hajsehun neToumdpeH 6poj umje cy cee undpe pasnuunte. 3aTum Hanuwu 6poj 3a
1 Behu 1 6poj 3a 1 mamwK of Hera.

7. Hanuwwu gBa ysactonHa npupogHa 6poja Takea Aa je jegaH TpoundpeH a gpyrm
yeTBOpOLMMPEH. 3aTUM HanuLK gBa y3acTonHa netoumdpeHa opoja Koja T KenuL.
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE]

BPOJEBHA MOJ1YMNPABA

NUme 1 npesnme

1. Ynuwm 6poj koju je obenexeH crnosom P.

P
I ¢ I I | I
1000 4000 6 000
P
I I ¢ i i I I
999 1004
P
| + | | } |
10 000 30 000
P
I I ¢ % % I I
89 998 90 004
P
I ¢ I I | I
36 799 36 802
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHWN TNCTUR
YETBPTU PA3PE/ YNOPEBUBAHE MOBPLUNHA
NUme 1 npesnme
1. Oate cy durype:
A) B)

a) HaupTtaj durype koje cy ncror obnuka n ucrte nospLumHe kao cgurype A n b.
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

6) HaupTaj jeaHy curypy Koja uma Behy noBpLUMHY, a UCTN 06Nk Kao durypa A.

B) HaupTaj jegHy curypy obnvka koju T xenuil, a Yvja je nospwnHa Beha o
nospLunHe curype b.

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTU PA3PE], MEPEHE NOBPLUMHE. NOBPLLINHA ®UTYPE

NUme 1 npesnme

1. TloBpwwuHy cBake durype nspasm 6pojeM MepHUX jeauHuua D .

2. ToBpluKnHYy cBake urype nspasm 6pojeM MepHUX jeanHuLa D
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3. TloBpwwnHy cBake og gaTux durypa nspasm 6pojem MepHux jegmHuua I:”:I .

a)
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE], JEOAVHWLE 3A MOBPLUNHY

NUme 1 npesnme

1. Heka jenaH kBagpaT npeacTaBrba nospLUvHy 1 cm?. Ha upTexy cy npukasaHe durype
o[ KOjUX je cBaka nospLuMHe 8 cm?. HaupTaj jol Tpu courype ncTte nospLUMHE.

Hahu o6um 1 noBpLiMHYy cBake durype u gobujeHe BpeAHOCTM ynuwm y Tabeny.

Bpoj purype O6um dpurype MoepwnHa purype

1. 12 cm 8 cm?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Heka jenaH kBagpaT npeacTaBrba nosplumHy 1 cm?. HaupTaj Tpu durype Takse aa
cBaka Ma noBpLuMHy 9 cm?. Vcnog cBake urype Hanuwm heH 061M 1 HeHy

NOBPLLMHY.

3. Heka jenaH kBagpaT npeacTaBrba nosplumHy 1 cm?. HaupTaj aBe durype Takse ga
cBaka uMa nosplunHy 1 dm?. Vcnop cBake courype HanuLm eH 0BUM U HeHy

NOBPLUNHY.
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE[]

JEAWHWLE 3A MOBPLUNHY

NUme 1 npesnme

1. Ynuww ogrosapajyhe 6pojeBe Tako fa jeqHakocTun byay TayHe.

Tm= dm 1dm= cm 1cm = mm

1Tm=___c¢cm mm 1Tm=___ mm
1Tkm=___ m cm 7cm=__ mm
233 mm = dm mm 1023 mm = cm mm
55cm1Tmm=___ mm 2001 m= km m
225 mm = cm mm 49cm9mm=____  mm
33m33cm=____  cm 223cm=__m_____cm
270cm=___ _m____ dm 88cm=___ mm
5m9cm=____  cm 1008mm=__ m___ mm
1666 mm = cm mm 429cm=___ _m_____cm
8079 m= km m 27cm5mm=____  mm
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Ynuwwu ogroBapajyhe 6pojeBe Tako Aa jeaHakocTtu dyay TadHe.

1m?=__ dm? 1dm?=__ cm? 1em?=__ mm?
1m?=__ cm? 1em?=_ mm? 1m?=__ mm?
1a=__ m? 1a= dm 2 1a= cm?
200mm?=___ cm? 4000mm?*=__ cm?
55cm*1mm?=__ mm? 8m?=__  dm?
46 dm?*=___ cm? 900 cm?=__ m?
10a=___ m? 7em’1mm?=_ mm?
8dm?12cm?=__ cm? 8 cm? = mm?
5m?9cm?= cm? 5000 mm?=___ cm?
6m?=__  dm? 1a91m?=__ m?
1m?12dm?=__ dm? 256 cm?=___ dm? ___cm?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[

JEAVHMLE 3A NOBPLUMHY BERE Of, KBALPATHOT METPA

NUme 1 npesnme

1. Ynuww ogrosapajyhe 6pojeBe Tako fa jeqHakocTun byay TayHe.

1m?=__ dm
1m?=__ om?
1a=__ m?

1 km? = a
500m?’=__  a
1200a=_____ ha
19ha=__  a

10a=___ m?
8a12m?=__  m?
5ha7a9m?= m?
16 km?=__ m?
1km?12ha=___ ha

1dm?=__ cm? 1cm?=__ mm
1em?=_ mm? 1m?=__ mm?
1ha= a 1 km? = ha
1 km? = m?

4000m?’=___ a

8km?=___ ha

900m?’=___ a

7hata=___  a

Om? = dm?

5000 m” = a

1a91m?= m?

256 a = ha a
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHWN TNCTUR
YETBPTU PA3PE[ CABUPAHE
NUme 1 npesnme
1. WN3payyHa,;.
2498 6 520 134 598 84 498
+ 6191 +23 197 + 96190 +96 199
92 498 786 520 99 507 32 498
+ 88 909 + 23197 + 196 694 + 68 893
42 097 6 520 505 595 84 498
+ 9 193 + 93 695 + 565 410 + 26 612
14 498 1527 111 999 1492
+ 6602 +23 197 + 11101 + 9618
777 498 911 643 500 14 494
+ 7007 +19199 + 908 + 96 606
891 498 412 643 402 74 454
2013 1501 1134 598 84 458
+ 7693 +99 197 + 96 190 + 96 199
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHWN TNCTUR
YETBPTU PA3PE/[, O4Y3NMAHSE
NUme 1 npesnme
1. WN3payyHa,;.
9498 86 520 134 598 84 498
- 6191 - 23 197 - 96190 - 16 199
92 498 786 520 499 507 132 498
- 88 909 - 23197 - 196 694 - 68 893
42 097 106 520 600 595 84 498
- 9193 - 93 695 - 565 410 - 26 612
14 498 101 527 111 999 1 000 492
- 6602 - 23 197 - 11101 - 9618
777 498 20 911 643 500 14 494
- 7007 - 19199 - 908 - 7606
12 013 9 000 501 1134 598 100 000
- 7693 -99 197 - 96 190 - 96 199
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[ BE3A USMERY CABUNPAHA N OOY3NMAHA

NUme 1 npesnme

1. WspauyHaj.

100 + 300 =400 1550 + 50 = 9999 +1= 1395 +436 =
100 =400 - 300 1550 = 9999 = 1395 =
300=700-__ 50 = 1= 436 =
2. MonyHn Tabeny.
a 4000 40 550 354 000 900 000
b 1200 3000
a+b 6 000 4670 9650 80 000 460 000 1000 000

3. 36wup aBa 6poja je 890 000. Ako je jepaH cabupak 498 000, konuku je opyrn?

4. 36up gBa 6poja je 1 000 000. Ako je jegaH cabupak Hajgehu neToumdpeH 6poj, KONMKK
je apyrn?

5. lMonyHn Tabeny.

a

40 000

140 550

1354 000

900 000

1200

23 000

15000

14 670

19 650

460 000

999

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




& am

AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

YETBPTUPA3PEL
NUme 1 npesnme

PAOHUN TNCTUR

MOBPLUMHA MPABOYTAOHUMKA

1.

Lam

M3payyHaj 06umM 1 NOBPLUMHY SaTWUX NpaBOyraoHuKa

& T
20 mm 10 mm & mm
& mm & mm
& M # mm
0= 0=
pP= pP=

iom
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

10 emr
g mm
& rmm & em
P= p=
0= 0=
g0m
3cm
B20m gcm
P= P=
0= 0=
2cm
1 cm
4 cm g8 cm
P= pP=
0= 0=
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3 cm
1cm
acm 2cm
P= P=
O= 0:
40 cm
15 cm
20 cm 25 cm
P= P=
0= 0=
gm
Tm
Liam
Tam
P= P=
0= 0=
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHWN TUCTUR
YETBPTU PA3PE[, MOBPLUMHA KBALPATA
NUme 1 npesnme
1. WMapauyHaj 0O1m 1 NoBpLUMHY AaTuX KBagpaTa.
1cm
1cm g m
0= 0=
P= P=
D c S R
Scm 12m
A 5cm B
P 12m Q
P= P=
O= 0=
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTUPA3SPEL

M3PAYYHABAHE MOBPLWMHE MPABOYITAOHUKA N KBAOPATA -
3AJALMN

NUme 1 npesnme

1. WMapauyHaj 06vMm 1 NoBpLUMHY AaTtnx durypa.

& o
§aom g0 m
10 m
! 20 m
1enT l
Faom gy
0= 0=
P= pP=
g km
1 km
Tm
7 km
gm
& m
& & m m
0= 0=
P= pP=
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

wm
< [T
gm Emm & rm
&
= M £ mm
0= 0=
P= p=

2. TllpaBoyraoHuK je cacTaBIibeH 04 5 KBagparta cTpaHuue 3 cm. M3padyHaj heros
0BVM U HEeroBYy MNOBPLUNHY.

3. KeagpaT u npaBoyraHuk nmajy ncty nospwmHy. CtpaHuua kBagparta je 8 cm.
Konuka je wmnpmnHa npaBoyraoHuKa ako je werosa gyxuHa 16 cm?

4. MajcTop Tpeba ga nonsioya Kyxuhy NpaBoyraoHor obnmka AyxmHe 4 m v WwWupuHe 3
m. 3a nenrben-e jeaHor KBagpaTHor MeTpa nnoyuua notpebHo je 300 g nenka.
Jlenak ce npopaje y nakosawuma of 2 kg. Konvko nakoBawa majctop Tpeba aa
Kynu kako 61 My ocTtano HajMare HenckopuwheHor nenka?

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE] 3AMEHA MECTA CABUPAKA

NUme 1 npesnme

1. Cabepwu 1 cBakom 36upy npoHahu ogrosapajyhu.

=+ =
300 + 400 =700 69 400 + 34 876 =

12789 + 4896 = 303 000 + 303 033 =
34 876 + 69 400 = 12 000 + 21 000 =
303 033 + 303 000 = \ 4896 + 12789 =
709 + 907 = 400 + 300 =700

21 000 +12 000 = 43 343 + 34 433 =

34 433 + 43 343 = 1001 001 + 1000 100 =

1000 100 + 1 001 001 = 907 + 709 =

2. KopucTtehu cBojCcTBO 3amMeHe mecTa cabupaka, NonyHu npasHa nosba y

Tabenu.

a b a+b b+a
999 1 000
505 5005

1001 99 901
387 690 387 690

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[ 30PYXKNBAHE CABUPAKA

NUme 1 npesnme

1. W3payyHaj Ha nakwun HayuH.

8+9+2=(8+2)+9=10+9=19

18+9+12=(18+12)+9=30+9=39

27 +88 +63 =

166 + 84 + 34 =

214+ 36+ 77 =

1888+8+112=

1998 +448 + 2 =

999 + 569 + 1 =

555 +89 +45 =

147 + 113 + 123 =

652 + 124 + 248 =

356 + 226 + 344 =

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[ 0 1 1 KO CABUPAHA N OOY3NMAHA

NUme 1 npesnme

1. Ynuwwu 6pojeBe Tako Aa jegHakocTn byay TayHe.

276 +0 = .... 148+ 0 = ....

0+.. =659 ... +1000 = 1000
999-0=.... 941-0= ...

6010 +....=0 0+ 549= ...

1+11101 = .... ... +100 000 = 100 001
899 -899 = .... 7207-1=...
(599 + 0) + 301 = ... (28 +51) + ... = 79
(70— ..)+0=68 49 + (38 -0) = ...
(32+0)—32=.... (17 =17) +... = 0

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/,

3ABUCHOCT 36MPA O1 NPOMEHE CABUPAKA

NUme 1 npesnme

1. TMonyHu Tabeny.

a 400 450 500 550 600 650
b 200 200 200 200 200 200
at+b 600

Koju ce cabupak y Tabenu He merwa?

O6jacHu kako ce Mmera nNpBu cabupak.
IMpoHahn konoHy y kojoj ce npeu cabupak noeehao 3a 200 y ogHOCY Ha NPBY KOJOHY.

060j je nnaBom 6ojom.

3a konnko ce noeehao 30Mp y TOj KONTOHU?

2. Cawmo jegHuM cabuparem Unu olysumakeMm oapeau BpeaHocT 3bupa.

200 + 300 = 500

220 456 + 118 432 = 338 888

(200 + 50) + 300 =
(200 - 10) + 300 =
200 + ( 300 + 79) =

200 + ( 300 - 250) =

(220 456 + 2100) + 118 432 =

(220 456 +10 000) + 118 432 =

220 456 + (118 432 - 2100) =

220 456 + (118 432 + 998) =

3. 36up gBa 6poja je 100 000.

Ako ce npBu cabupak noseha 3a 100, 36up he ce

Ako ce npBu cabupak noseha 3a 100 a agpyru cabupak cmamun 3a 50, 36up he ce

Ako ce npBu cabupak cmarm 3a 100 a gpyru noeeha 3a 100, 36up he ce

Ako ce npBu cabupak noseha 3a 100 n gpyrn 3a 50, 36up he ce

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTWU PA3SPE/

HEMPOMEH/bUBOCT 3BUPA

NUme 1 npesnme

1. TlonyHu Tabeny.

a 100 150 200 250 300 350
b 400 350 300 250 200 150
a+b 500

Koju o cabupaka ce nosehasa?
Kako ce mewa gpyrn cabupak?

LWta ce y Tabenn He mena?

IMpoHahn konoHy y kojoj ce npeu cabupak noeehao 3a 100 y ogHOCY Ha NPBY KOJOHY.

060j je nnasom 6ojom.

3a konnko ce noeehao 30uMp y TOj KONTOHU?

2. TlonyHu npa3Ha norba Tako Aa jeaHakocTu 6yay TauHe.

200 + 300 = 500

220 456 + 118 432 = 338 888

(200 + 50) + (300 - __ ) =500
(200 - 10) + (300 + __) =500
(200- )+ (300 + 79) = 500

(200 - 55) + ( + 55) = 500

(220 456 + 2100) + = 338 888

(220 456 + 10 000) + = 338 888
+(118 432 - 2100) = 338 888

+118 431 = 338 888

3. 36up aBa 6poja je 999.

Ako ce npBu cabupak noseha 3a 9, 30up he ce

Ako ce npBu cabupak noseha 3a 99 a gpyrn cabupak cmamm 3a 9, 36up he ce

Ako ce npBu cabupak cmarm 3a 999 a gpyrn noseha 3a 999, 36up he ce

Ako ce npBu cabupak noseha 3a 100 n gpyru 3a 50, 36up he ce

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTU PA3PE[ 3ABUCHOCT PA3/IMKE O MPOMEHE YMAHEHUKA N YMAHWOLA

NUme 1 npesnme

1. TlonyHu Tabeny.

a 400 450 500 550 600 650
200 200 200 200 200 200
a-b 200

Lta ce merwsa y Tabenn?

Kako ce Merwa ymameHuK y Tabenm?

Lta ce He mena y Tabenu?

lMpoHahn koNoHy y Kojoj ce ymaweHuk noeehao 3a 150 y ogHocy Ha npsy konoHy. O60j je
nnasom 6ojom. [a nu ce y TOj KONOHWM pasnuka nosehana nunu ce cmawuna?
3a Konuko?

2. Camo jegHvM cabuparem Unu ogysumameM oapean BpeaHOCT passnuke.

300 - 200 =100 220 500 - 120 000 = 100 500

(300 - 50) - 200 = (220 500 - 20 000) - 120 000 =

(300 - 10) - 200 = (220 500 + 10 000) - 120 000 =

300 - (200 - 50) = 220 500 - (120 000 - 20 000) =

220 500 - (120 000 + 20 000) =

300 - ( 200 + 50) =

3. 36up asa 6poja je 1 000.

Ako ce ymameHuk noseha 3a 100, paanuka he ce

Ako ce ymawunay noseha 3a 100, pasnuka he ce

Ako ce ymaweHuK cmamnsk 3a 100, pasnuka he ce

Ako ce ymamwunay noseha sa 100 a ymarweHuk cmawun 3a 10, pasnuka he ce

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHU NTNCTUR
YETBPTWU PA3PE/[, HENPOMEH/bUBOCT PA3J/TUKE
NUme 1 npesnme
1. TMonyHu Tabeny.
a 800 750 700 650 600 550
400 350 300 250 200 150
a-b 400 400 400 400 400 400

LWra ce y Tabenn mewa?

LWra ce y Tabenun He mena?

lMpoHahu konoHy y kojoj ce ymarunay, cmamwno 3a 150. O60j je nnaeom 6ojom.

[a nu ce nosehao unv cMakno ymareHuUK? 3a konuko?

2. TonyHu npasHa norba Tako Aa jeaHakocTy Gyay TayHe.

700 - 300 =400

220 456 - 118 456 = 102 000

(700 - 50) - (300-__ ) =400
(700 - 10) - (300 - __ ) =400
(700 - ___)-(300 - 79) = 400

(700-55)-(____ -55)=400

(220 456 + 100) - = 102 000
(220 456 + 10 000) - = 102 000
- (118 432 - 100) = 102 000

- 118 457 = 102 000

3. Paanuka gBa 6poja je 999.

Ako ce ymareHuk noseha 3a 9, pasnuka he ce

AKo ce ymakeHUK cmahm 3a 99, pasnuka he ce

Ako ce ymarweHuk noseh 3a 999 n ymawunay cmarm 3a 1, pasnvka he

AKO ce U1 ymarbeHVK 1 ymarunal cmakse 3a uctm 6poj, pasnuka he

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE[]

OJPEBMNBAHE HENO3HATOI CABUPKA

NUme 1 npesnme

1. UN3payyHaj.

x+200 =700

x =700 -200

x =500

Mposepa:

a+ 347 =981

MpoBepa:

a+246=1405

MpoBepa:

x + 350 =900

X=

[Mposepa:

a+ 259 =862

MpoBepa:

a+2711=3900

MpoBepa:

999 + x =1 000

lNpoBepa:

1348 + b =4 341

MpoBepa:

229 + b =5 021

MpoBepa:

1000 + x =6 000

lNpoBepa:

9999 + b =10 000

MpoBepa:

9758 +b=9758

MpoBepa:

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. TlonyHu Tabeny.

a 200 3255 10 836 43 570
b 1110 689 229 781
a+b 600 1540 10 987 5000 16712 | 100 000 | 1 000 000

3. 36up aBa 6poja je 875 900. Ako je jeaaH cabupak 386 219, konuku je gpyrn?

4. 36up pgBa 6poja je 1 000 000. Ako je jeaaH cabupak Hajeehu neToundpeH 6poj, KONMUKK
je Apyrn?

5. Ynuwwm 6poj koju HegocTaje Tako Aa jeaHakocT byae TayHa.

4 230 + =8 024
+2055=4180
3950 + =19 040

+ 129 000 = 349 000

+ 779 = 854

771+ =10970
13699+ =14 000
_ +170=7791
448+  =1864
1006+ =1076

8 527 + =8 510

+490=1615

+48 043 = 80 008

7977 + =7 622

700 756 + = 803 999

3AY

0
LIBEHUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[,

OJPEBMNBAHE HENO3HATOI YMAHEHUKA

NUme 1 npesnme

1. WspayyHa,.

x-3000=2000

x=2000+ 3000

xX=__
MpoBepa:
a-29=84

a =
a=__
Mposepa:
a-9246 =405
a=__
a=__
MpoBepa:

MpoBepa:

a-45=365+49

MpoBepa:

a-70011=0

MpoBepa:

x -356 =700

MpoBepa:

b-416 =3 434

Mposepa:

b-126 =59 877

MpoBepa:

MpoBepa:

b-3632=9108

Mposepa:

b-1348=1348

MpoBepa:

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. TlonyHu Tabeny.

b 200 1000 34 500 325 469 136 882 57 439

a-b 300 540 78 387 400 700 | 1000 000 0

3. Paanuka gBa 6poja je 315 478. Ako je ymawunay 569 100, konvku je yMaheHUK?

4. Pasnuka gBa 6poja je Hajmawy wecTtoundpeH 6poj. Ako je ymarwmnay 299 819,
KOJUKN je YMaHEHNK?

5. ¥Ynuwwu 6poj koju HegocTaje Tako Aa jegHakocT byae TadHa.

_ -12=34+76 _ -32=45 _ -1436=1500

_ -2000=8000 _ -17325=0 _ -359899 =1

_ -1=164579 _ -1170=779 _ -44389=20813

_ -16534=55519 ____ -4000= 3899 _ -3669=58T71

_ -77009=154001 ___ -20002=1 _ -49999 = 50 001
- 497 000 = 294 _ -0=29890 _ -728=1022

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTU PA3PE[ OJPEBMBAHE HENO3HATOI YMAHWOLA

NUme 1 npesnme

1. WspayyHa,.
300 -x =200 6000-x =4500 9000-x =700 8000-x =7625
x =300 - 200 x=___ x=__ x=__
X=__ XxX=__ x=__ x=__
MpoBepa: MpoBepa: MpoBepa: MpoBepa:
1440 - a = 527 8 021 -a=3065 5162 -b=434 316 - b =108
a=___ a=__ b=__ b=__
a=__ a=__ b=__ b=__
Mposepa: MpoBepa: Mposepa: Mposepa:
6 044 -a=2029 8011-a=6192 41912-b=1 75000-b=0
a=__ a=__ b=__ b=__
a=__ a=__ b=__ b=__
Mposepa: MpoBepa: Mposepa: Mposepa:

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. TlonyHu Tabeny.

a 800 15400 38 007 400 000 | 612543 | 435100

a-b 100 15400 12 560 289 999 0 1

3. Pasnuka gea 6poja je 467 538. Ako je ymareHnk 685 200, konuku je ymamunau?

4. Pasnuka gBa 6poja je Hajmawn cegmoumndpeH 6poj. AKo je ymarweHuk Hajehu
cegmoumndpeH 6poj, KoNukK je ymarmnau?

5. ¥Ynuwwu 6poj koju HegocTaje Tako Aa jegHakocT byae TadHa.

9023-_ =824 1771- =970 5270- ___ =3510
17355- =418 3069-  =3056 99601- =601
9095-  =9094 88092-  =1779  9999- =8908
4004- __ =1005 44978- =0 757000- =1
5854-  =5853 10006- =76 756 100- __ =6103
99600- _ =99599 4015-____ =1026 1000000 - =999

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[,

OJPEBMBAHE HENO3SHATOI YMAHEHUKA N YMAHNOLA

NUme 1 npesnme

1. Ynuwwm 6poj Tako Aa jeaHakocT byae TayHa.

496 - =190
976+ =7000
_ +380=1280
_ +221=10564
4549-  =1452
_ +2453=978
1887- =972
_ +4056=6020
6045+  =6045
_ +205=410
_ +330=1101

972- =969 803- =663

538+  =1204 _ +703=1991
1319-__ =1660 _ +21005=34999
_ -1125=465 _ -2117=9109
_ +8239=10000 ___ +7965=9185
_ +88109=99009 51709+ ___ =108870
_ +783=12831 _ +5195=21421
_ -1972=768 99199- =1
436+ =1605 67935+ =99 053
_ +1980=2000 765+ =766
99022- =0 _ -16512=100 000

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

_ -21413=121 27007- =10 _ +5443=4557

_ -6278=1505 21000+ =52000 _ +4655=7000

1593+  =6746 1090 - =0 24001- =139

589+ =918 8779-  =2000 10188 + =290 000

_ +262=1705 988+ _ =10000 _ -229=245131
= i




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTWU PA3SPE] HEJEOHAYUHE

NUme 1 npesnme

1. Koju 6pojesun n3 ckyna A = {1000, 2 000, 3 000, 4 000, 5000} sagoBorbaBajy
HejeAHaKOoCT:

X+ 3000 <7000

Pewwu pgaty jegHauunHy: x + 3 000 = 7 000

2. Koju 6pojeBn n3 ckyna A = {121, 122, 123, 124, 125} 3agoBor-aBajy HejeqHaKocCT:

X+1100<1223

Peww paty jeaHaunny: x + 1 100 = 1 223

3. Hammmmm cBe neceTurie Xusbaaa Koje 3aJ0B0JbaBajy HEjeTHAYNHY

70 000 - x < 10 000

Pewwn pgaty jegHauymHy: 70 000 - x = 10 000

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTUPA3SPE/,

MPEXA KOLKE

NUme 1 npesnme

1. Wceumn patv upTex n Hanpasu KOLKY.

)
—

R

N

i

e

S RU—

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Wceuu gaTtn UpTeX M HanpasBu KOLIKY.

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[

MOBPLUMHA KOLKE

NUme 1 npesnme

1. TlonyHu Tabeny.

. MoBpLlmnHa 36up cBUX MBMLIA
MoBpwunHa jeaHe
MBuua Kouke KOLLKe KOLKe
CTpaHe Kouke
5cm

24 cm

9 cm?

1dm4cm

48 cm

4 cm?

2. W3padyHaj NoBpLUMHY KOLKE ako je 0bum jegHe heHe cTpaHe 32 cm.

3. WM3payyHaj noBpLUMHY KOLKE aKo je 36up CBUX HeHux nemua 1 dm 2 cm.

4. WspauyHaj 36Mp vBMLA KOLIKE Yuja je noBpLuMHa 54 cm?.

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[, MPEXA KBAIPA

NUme 1 npesnme

1. Wceumn gatu upTex n Hanpasu KBagap.

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Wceuum gaTtu upTex M Hanpaswu KBagap.

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHU INCTUR
YETBPTU PA3PEL] MOBPLWWMHA KBALPA
NUme 1 npesnme
1. TonyHu Tabeny.
AyxunHa WnpuHa BucuHa MospLwmrHa
KBaZpa
5cm 3cm 2cm
4m 2m 6m
1dm 5dm 4 dm
1dm 2cm 5cm
2dm2cm 1dm4cm 3cm
14 cm 8 cm 9cm

2. W3payvyHaj noBplMHY KBagpa HacTarnor crnajamemM [Be KOLKe uBuue 2 cm.

3. W3paudyHaj noBpLUMHY KBagpa npukKasaHOr Ha Crvuum.

IScm

B 4/‘1.Ecm

10cm

4. Kouka mBuue 8 cm npeceyeHa je Ha [Ba jeAHaka kBagpa. N3padvyHaj
NOBPLUMHY jeAHOT 0, HoUX.

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[]

MucmeHo MHOXeHe bpoja jeaHounbpeHnm 6pojem

NUme 1 npesnme

1. W3spauyHa;.

~ [
ul o
o

115-5
575

224 - 4

115 -7

198 - 5

272 -3

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHWN TNCTUTR
YETBPTM PA3PE/ MHOKere NPUPOAHOT 6poja AEKaZHOM jeAMHULOM
Wme 1 npeaume
1. WN3payyHa,.
1-10=.. 2-100 = ... 3-10= 42 -10 = ...
4-100 = ... 6-10=.. 17 -10 = ... 10 - 100 = ...
81-10=... 33-10=... 5-10= 9-10=
2. W3pauyHaj.
27 -10= .. 457 - 10 = ... 39-10=... 21978 -10= ...
45-10 = ... 612-10= ... 10-132 = ... 10 - 10 000 = ...
99-10=... 300-10=... 580-10 = ... 917 608 - 10 = ...
3. WspauyHaj.
27 - 100 = ... 458 - 100 = ... 397 894 - 100 = ...
342 -100 = ... 1356 -100 = ... 1 000 000 - 100 = ...
27 -1000 = ... 458 - 1000 = ... 397 894 - 1000 = ...
342 -1000 = ... 1356 -1000-=... 1 000 000 - 1 000 = ...
4. Ynuwwn ogrosapajyhu 6poj.
8km=___m 2m= mm
7t= g 17 km = dm
98hl=_ ¢ 56 km 18 m = mm
18kg 24 g= g 17 km = cm

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/,

MHoKere BuweundpeHor 6poja jegHoundpeHnm

NUme 1 npesnme

1. W3spauyHa;.

452 - 4

947 - 2

2115-5

10 575

1153 -3

224 608 - 4

109901 -9

199 463 - 5

599 - 8

1015-7

10 207 - 8

279001 -3

100 000 - 5

632 156 - 3

2241 -4

34727 -3

25459 -2

787 246 - 4

48 709 - 2

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/,

MHoKere BuweundpeHor 6poja aBoundpeHnm

NUme 1 npesnme

1. W3spauyHa;.

25.91
25

225

2 275

50 - 67

45 - 38

94 - 27

213 - 52
426

1 065

11 076

153 - 32

4 608 - 42

42 - 34

85-13

99 - 85

115 -72

207 - 81

2001 -39

30 - 92

74 - 67

67 - 76

241 - 45

727 - 35

254589 - 27

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

109 901 - 91

199 463 - 55

9975 - 63

199 463 - 27

100 000 - 52

632 156 - 37

10 000 - 76

632 156 - 94

787 246 - 49

48 709 - 88

787 246 - 16

48 709 - 43

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/,

MHoKere BuweundpeHor 6poja aBoundpeHnm

NUme 1 npesnme

1. W3spauyHa;.

251 - 312
502
251
753
78 312

504 - 673

451 - 386

1946 - 272

27 413 - 526

422 - 347

169 - 803

854 - 137

991 - 8 055

115309 - 7 264

238 - 810

300 - 920

749 - 679

10678 - 764

241578 - 6 903

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

109 901 - 914 100 000 - 525

199 463 - 55 136 632 156 - 373 891
9975 -63 10 000 - 765

199 463 - 127 632 156 - 942

787 246 - 4 956

483 709 - 896

787 246 - 164

481 709 - 1 243

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTWU PA3PE[

MNCMEHO OE/bEHE BULWIELMPPEHOT EPOJA JEOAHOUNDPEHUM
BPOJEM

NUme 1 npesnme

1. W3pauyyHa;.

552 :2 =276

3912:3= ...

339426 :3 = ...

120438 :3 = ...

3636:6=... 12324 :4 = ...

8416:2= ... 14728 :7= ...
48624 :6= ... 200596 :4 = ...
312194 :2 = .. 690987 : 3= ...

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

108 675:9= ...

309438:3=..

28 427 :7= ...

500 675:5 = ...

104 596 : 4 = ...

215194 :2= ...

36 624 :6 = ...

99194 :2= ...

257 675:5= ...

160440:8 = ...

812596 :4 = ...

987 678 :6 = ...

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[]

MUCMEHO AE/bEHE BULWELUOPEHOT EPOJA ABOLMPPEHUM BPOJEM

NUme 1 npesnme

1. W3pauyHa,.

5240:10=

2072:37=..

56 051 :23 = ...

394 052 :29 = ...

340:20 = ... 14 625 :45 = ..
1344 :24 = ... 5488 :56 = ...
126 100 : 25 = ... 245601 :87 = ...
598 792 : 58 = ... 681 020:20 = ...

3ABOO
3A YLIBEHWUKE




AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

108 585:95 = ...

141 360 : 38 = ...

281582:72= ...

506 226 : 51 = ...

3325711 :71= ...

214 214 : 22= ...

36 564 : 66 = ...

99499 :47 = ...

257 625 :45 = ..

167 943 : 89 = ...

992124 :12 = ...

129 851:89 = ...
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTWU PA3PE[

MNCMEHO AE/bEHE BULWLEUNPPEHOT BPOJA BULLIELUDPEHUM
BPOJEM

NUme 1 npesnme

1. W3pauyyHa;.

5240:10=

20 000:1000 = ...

56 000 : 28 000 = ...

394 057 : 389 = ...

3400:200 = ... 14 625 :45 = ...
134 400 :240 = ... 2488000 :4 000 = ...
126 100 : 325 = ... 245613 :417 = ...

598 808 : 1 036 = ... 680 000 : 170 000 = ...
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

108 585:95 = ...

141 372 : 308 = ...

28119:721 = ...

506 250: 1125 = ...

3325752:4152 = ...

214 214 : 2 002= ...

36 564 : 66 = ...

99 356 :421 = ...

257 625:125 = ...

167 943 :89 = ...

992 128 : 124 016 = ...

987 696 : 684 = ...
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[] MHOMEHE 36MPA N PA3JTUKE

NUme 1 npesnme

1. Hanuwwm y o6nmky nponssoga n nspadyHa;.

71-3 +29-3= 45-10 +155-10 =

(71 +29)-3 =

100 - 3 = 300

376 - 25 + 25 - 224 = 1291-133 +209-133 =
691-50-141-50 = 987 - 105 - 105 - 87 =
346 - 179 + 654 - 179 = 10 000 - 505 - 105 - 10 000 =
1227 - 326 - 326 - 427 = 979 - 446 + 1021 - 446 =
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/, OEJBEHE 36UMPA N PAS/TUKE

NUme 1 npesnme

1. N3padvyHaj KONM4HUK Ha OBa Ha4MHa.

[IPBU HAYMH JIPYTH HAYMH
(40 + 16) : 4 = (40 + 16) : 4 =
40:4+16:4= 56 : 4 =14
10+4=14

(230 + 80) : 10 = (230 + 80): 10 =
(276 + 345): 23 = (276 + 345) : 23 =
(540 - 270) : 30 = (540 - 270) : 30 =
(1584 +3960):72= (1584 +3960):72=
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE], 3ABMCHOCT NPOMN3BOJA O MPOMEHE YMHWUIALA

NUme 1 npesnme

1. TlonyHu Tabeny.

5 10 15 20 25 30 35
b 100 100 100 100 100 100 100
ab 500

O60j KonoHy Yy kojoj je nponseog 2 500. Konuku je npeu YmHmnaL, y Tom npomssony?

Konuku je gpyrn unHunay?

LLITa ce NPOMEHWIO 1 KaKo Yy OAHOCY Ha NPBY KOMOHY?

2. MonyHn Tabeny.

9 9 9 9 9 9
b 800 400 200 100 50 25
ab 7200

O60j KonoHy y kojoj je npomseoa 450. Konuku je npeu YmHMnay, y ToMm Nnpomnssoay?

Konuku je apyrv ynHunau?

LLITa ce NpOMEHWUIO U KaKo y OQHOCY Ha MPBY KOMOHY?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3. lMonyHwn Tabeny.

a 800 400 200 100
b 100 100 100 100
ab 80 000

O60j konoHy y kojoj je nponseog 20 000. Konuku je npsu YMHMnaL, y ToMm npomssogy?
Konvku je gpyru unHunay?

LLITa ce NPOMEHWIO 1 Kako y OAHOCY Ha NPBY KOMOHY?

4. MonyHn Tabeny.

a 16 8 4 2
b 200 400 800 1600
ab 3200

O60j KONOHY Yy Kojoj je npBu YiHuNay 8. Konuku je apyrn YvHunay y Toj KONoHU?

LLITa ce NpOMEHMIO 1 KaKo Y OAHOCY Ha NPBY KOMOHY?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[,

3ABNCHOCT KOJIMYHMKA O NMPOMEHE AE/BEHUKA U OENTMOUA

NUme 1 npesnme

1. TlonyHu Tabeny.

1000 500 250 125
b 10 10 10 10
a:b 100

lMpoHahu KoNoHY Yy KOjoj ce AerbeHuk 8 nyta cMammo y 0gHOCY Ha npBy KonoHy. O60j je
nnasom 60jom.

Konuku je genunau?

LLITa ce NpOMEHWUIIO U KaKko y OQHOCY Ha MPBY KOMOHY?

2. TlonyHu Tabeny.

1000 2000 3000 4000
b 1000 1000 1000 1000
a:b 1

LLta ce y oBoj Tabenun He mera?

Lta ce y oBoj Tabenu mewa ?

Kako ce mersa KONU4HUK?

Kako ce npoMeHMO KONMYHUK Yy KOJNTOHW Y KOjOj ce AerbeHuk nosehao 3 nyta?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

3. TMonynwn Tabeny.

a 800 800 800 800
b 400 200 100 50
a:b 2

LLita ce y oBoj Tabenun He mera?

LLta ce y oBoj Tabenn mewa?

Kako ce meH,a KOnUYHUK?

Kako ce NnpoMEHMO KONMMYHUK Yy KOJTOHW Y KOjOj ce aenunal, cmanuno 4 nyta?

4. TlonyHu Tabeny.

a 600 600 600 600
b 50 100 150 200
a:b 12

LLita ce y oBoj Tabenun He mera?

Lta ce y oBoj Tabenun mera?

Kako ce mer,a KONMUYHUK?

Kako ce npoMeHNo KONMYHKK Y KONOHW Yy KOjoj ce genunay, nosehao 3 nyta?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTU PA3PE[, PEOOCNE] PAHYYHCKMX ONEPALMIA

NUme 1 npesnme

1. WspayyHaj BpegHOCT uspasa.

8-(6+24)-30= 49-10-10:5=
8-30-30=

240 - 30 = 210

360 -300: 6 = 240 +60 -2 =
19-16-16-4= 19-18-18:6=
19-(19-16)-4 = 19- (16 -16) - 4 =
250-25:5- (20 + 5) = 1000:(1000:10 +5-5) =
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/,

OgpehvBatbe HenosHaTor YMHKUOL,A

NUme 1 npesnme

1. Pewmw jegHauynHe n npoBepu Ta4HOCT JobujeHor pedynTara.

a-9=9189 12-a=144
a=9189:9
a= 1021
Mposepa:
a- 60 =064 260 25-a=15225
Mposepa:

a-100=73800 3-a+99 =354

MpoBepa:

63-¢c=9576 17 -a=1479
867-¢c=0 436 - a= 436
6:-c=348:2 5-a=405-215
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2.

Y jeOoHy KyTnjy MOXe fa ctaHe 16 wpadoa. Konuko kyTuja je notpedbHo 3a 1 824
wpada?

JeaHa4vumHa:

Pewemne: Mposepa:

Ogrosop: lNoTpebHo je KyTuja.

Ha jegHoj dhapmu uma 1 224 nuneta Koju cy cMewTeHn y 24 kaBesa, Tako aa je
y CBakoM kaBeay jegHak 6poj. Konuko uma nunuha y jeaHom kaBeay?

JeaHa4vunHa:

Peweme: Mposepa:

Ogrosop: Y jeaHoM kaBesy je nune.

Yuuterbuua je kynuna 34 ucte cesecke. Konuka je LeHa jegHe cBecke ako je 3a
34 nnaTtuna 2 278 gunHapa.

JeaHa4vunna:

Pewetse: lNposepa:

Ogprosop: LleHa jegHe cBecke je AuHapa.

3a wuBere Kowyrba y jeaHoj habpuum kynrbeHo je 455 nctmux gyrmagu. Konuka
je ueHa jegHor gyrmeTa ako je padyH 3a 455 6uo 5 005 gnHapa?

JeaHa4vunHa:

Pewetse: lNposepa:

Ogrosop: LleHa jegHor gyrmeTta je AnHapa.
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE[L

OOPEBUBAHE HEMO3HATOI AE/BEHUKA

NUme 1 npesnme

1. WM3payyHaj Heno3HaTu LeSbeHUK.

a:27 =108

Mposepa:

a: 101 =826
a-=

a-=

Mpoeepa:

b : 200 =438

b=

b=

Mpoeepa:

Mpoeepa:

a.63=127 a.4=239
a= a=

a= a=

a:.543 =189 a:326 =3 391
a= a=

a= a=
b:39=2971 b:42314=0
b= b=

b= b=
a:117=117 a:66=10000
a= a=
a-= a-=
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Ynuwmu 6pojeBe Koju HeJocCTajy.

......... 64 = 100 e 2 12=70 ceeennn - 45 =125
........ 59 = 607 ceeeennn - 80 = 88 ceeeeeen - 09 =500
........ 62 =20 ceeeeenn - 84 =35 ceeeeenn - 47 =1 000
........ 22 =500 e . (A =T75 ceeeeenn - 600 = 90
........ : 3000 =90 e - 93 =20 ceeeeeee - 700 =100
........ :62300=0 eeeen. 1 8678 = e 15 =30
........ 1=436 ceeeenr. 162900 = 100 e 1 2436 =0

3. Oppean HenosHaTK OEerbeHUK U YCMEHO NPOBEPMU.

a
6 3 /71 110000 50 42 900
a.b 500 | 1200 0 60 40 80

4. Ako je penunay 523 n konnyHuk 109, KONUKK je AerbEHNK?

5. KonuuHuk gBa 6poja je 0. Konuku je gerbeHuk ako je genvnay, 1 000 0007?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHN TNCTUR

YETBPTU PA3PE[, OLPEBUBAHE HEMO3HATOT JE/MOLLA

NUme 1 npesnme

1. W3spayyHaj HenosHaTn 6po;.

7288:a =8 12028 :a =124 4444 :a =101
a=7288:... a= a=
a= a= a=

Mpoeepa:
24192 :a =96 53 801:a =803 497 497 : a =497 497
a= a= a=
a= a= a=

MpoBepa:
725:a =25 336:a =16 22200:a =37
a= a= a=
a= a= a=

Mpoeepa:
23920:a =104 5110:a =10 336 000 :a =1000
a= a= a=
a= __ a=____ a=

MpoBepa:
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Ynuwmu 6pojeBe Koju HeJocCTajy.

1500: ......... =100 490 : ......... =70 1000: ......... =125
6 070: ......... =607 88000: ......... =88 2500000 ......... =50
480 : ......... =20 420 : ......... =35 10000: ......... =1 000
500 : ........ =500 1650 : ......... =75 3330:......... 90
8100 : ......... =90 48000 : ......... =20 1700 : ......... =100
144 : ... =12 37853 : ......... =1 54 000: ....... 30
2180: ......... =436 22000: ......... =44 16 000 : ......... = 800
3. Ogpean HenosHaTU genvnau u npoBepu.
a 27 000 240 000 67 802 36 060 1680 6 600
3?6 500 1200 2 60 40 33

4. AKo je gerbeHunKk Hajmarbn netoumdpeH 6poj a KONMYHMK HajMaksu TpoundpeH 6poj,

KONuku je genvnauy?

5. KonuyHuk gBa 6poja je 25. Konvku je genunad ako je gerbeHmk 7 0007?
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTWU PA3SPE]

HEJEQHAYUHE

NUme 1 npesnme

1. Koju 6pojeen na ckyna A =10, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} 3apgoBosrbaBajy
HejeqHauYnHy:

x - 300 <900

Peww paty jeaHaudunHy: x - 300 = 900

2. Hanuwwm 6pojese koju cy peluera HejegHaumHe y ckyny N :

x-20<600:10

Pewmwu paty jegHaumHy: x - 20 =600 : 10

3. Hanuwwu cBe 6pojeBe koju 3a40BOSbABAjY HejeAHaYNHY

20:x<10

Peww paty jeaHaudunHy: 20 : x = 10
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTU PA3PE[, M3PA3U CA BULLE ONEPALMIA

NUme 1 npesnme

1. Y jegHoj nekapu cy HanpaBunu x BekHn 6enor xneba, a ypHor 3a 250 Buwwe.
Xneb cy otnpemunu y 10 npogasHMua. 3anvwim nopea CBakor u3pasa LwTa OH
npegcraesrba.

X +250

X + (X +250)

X :10

(X +250):10

X 110 + (X +250):10

2. llonyHn Tabeny.

a 80 255 62 125 188 1 000
b 20 14 15 8 55 13
a-b
100 + a-b
(100 + a-b): 10

3. Kopuctehu a, 5, 2 n 8, Hanuwum:

a) ABa u3pasa c Ase onepauuje ,

6) ABa n3pasa c Tpu onepauuje :
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3PE[, PELUABAHE 3AOATAKA MOMORY NU3PA3A

NUme 1 npesnme

1. N3 jeaHe nekape je y 10 npogasHuua otnpemsbeHo rno 890 BekHu xneba, a 'y
17 no 455. Konuko je ykynHo BekHu xneba oTnpemMsrbeHO?

Ogrosop:

2. Y jegHy npogaBHULY cy AoBesnn 212 nakeTa ca Yawama. Y CBakoM NakeTy je
6uno no 15 kyTuja, a y cBakoj KyTuju no 4 yawe. Konvko yawa cy gosesnu y
Ty NpogaBHULYy?

Ogrosop:

3. Y centemOpy cy Yy jeQHOj Krbkapu AHEBHO npodasanu 755 upHux mn 812
nraBMx XeMnjCKnx osioBaka. Konmko cy yKyrnHo XxeMujCcKkux orioBaka npoganm
3a 15 pana?

Opgrosop:

4. Konuko kowyrba no ueHn og 1 200 guHapa moxe aa ce Kynu 3a HoBal, Koju je
nnaheH 3a 16 kowyrba no uexnu og 1 500 anHapa?

Opgrosop:
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTU PA3PE[] MNCAHE N HATAHE PA3JTOMAKA

NUme 1 npesnme

1. TlonyHu Tabeny Kao LWTO je NoKa3aHo.

] 1

jeaHa TpehuHa
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. WNspayyHa;.

L o4, 300 je L og 600 je L og 900 je

— 04 je___ — 04 je____ — 04 e____
3 6 9

L opg 200 je ! o4 350 je L oa 630 je

10 - 5 - 7 -
L o4 644 je L og 720 je L og 150 je

4 - 8 - 2 -

3. WN3pauyHa.

2 300 j > 600 j 4 900 j

— 04 e_____ — 04 e____ — O4 e ____
3 6 9

! o4 200 je 2 04,350 je 4 og 630 je

10 T 5 T 7 T
3 o4 644 je > og 720 je 4 og 150 je

4 T 8 T 5 T

4. N3payyHa,;.

1
— o4 jegHor yvaca je MMUHYTA. g of4, jegHor 4yaca je MMUHYTA.
1 . . : .
5 o4 jefHe roguHe je meceLa. E o[, jefHe roamHe je meceLa.

5. W3pauyHaj n ynuwn.

8jelop, 6je£op, 100je£op,
3 T 9 T 4 T

10'elo
je — o4
2

125'elo 50'e10
je — oj je — oA
8 2
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[] YMOPEBUBAHE PA3JTOMAKA

NUme 1 npesnme

1.3aokpyxun TayHa TBphHewa, a HeTayHa npeupTa;.

1 1 1 1 1 1 1 1
— > — — < — — < — — < —
2 3 3 4 6 2 7 9
1 1 1 1 1 1 1 1
—_ > — — < — — < — _ > —
5 2 2 4 4 3 8 4
2. Ynuwwn 6pojeBe Tako Aa jeaHakocTn Byay TayHe.
4_ 3_ 5_ 3.6
8 2 6 2 10 2 4
2__ 12 2__ 2 1
8 4 6 10 5 4
3. WspauyHaj.
E o4, jegHor 4yaca je MMUHYTa. — 0f4, jegHor vaca je MMUHYTA.
1 : : : :
g Of jefHoOr Yaca je MWHYTa. E Of jefHor 4aca je MWHYTAa.
Z 04, jegHoOr vaca je MWHYyTa. g o4 jegHor 4aca je MWHYyTa.
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

of4, jegHe roguHe je meceua. E o4, jegHe roguHe je meceua.

o4, jegHe roguHe je meceua. E o4, jeAHe roguHe je meceum.

3. U3payyHaj 1 3anuwmn.

1 1 1

— = —k = — t= k

5 m= ______Cm 4 g=____ 8 5 kg
%km= m %kg= g §m= mm
1m= dm ikg= g l m = mm
10 100 5

Lt= kg Em= cm § t= kg
1000 4 5

4. Hauptaj aoyx gyxuHe 1 dm. lNMogenu je Ha 10 jegHaknx genosa. LlpeeHom 6ojom 060j
TPU OEeCeTUHE AYXW.

5. Y jegHoj wkonu nma 1 000 yyeHunka. YeTupm ocMmnHe yvyeHuka YmHe gesojunue. Konmko
nma gedaka?

Ogroeop:
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE/[ 3AMPEMWHA KOUKE

NUme 1 npesnme

1. 3anpemuHa jeaHe kouke je 1 cm®. Wcnop cBake urype Hanuwm weHy

3anpemuHy

3

lcm 4cm

5 B
T o
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. TNonyHwn Tabeny.

. MNoBplwmnHa 36up cBuX MBMLA 3anpemuHa
MBuua KouKe MosplimHa jeare KOLKe KoLKe KoLKe
CTpaHe KouKe
5cm 125 cm®

24 cm

9 cm?

1dm4cm

48 cm

4 cm?

3. W3payyHaj noBpLUMHY K 3anpeMUHYy KOLIKe ako je obum jegHe HeHe cTpaHe 32 cm.

4. WN3payvyHaj NOBPLUMHY 1 3aNpeEMUHY KOLLKE aKo je 30Mp CBMX HEHMX UBMLA
1dm2cm.

5. W3payyHaj 3anpemMuHy KoLKe Yuja je noBpLUnHa 54 cm?.
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

PAOHUN TNCTUR

YETBPTW PA3SPE[] SAMPEMWHA KBAPA

NUme 1 npesnme

1. WBuue KBagpa Cy uspaxeHe y geumMmeTpmma. Wcnopa ceakor KBagpa Hanuwun Kornuke cy
AYXXUHE BeroBnx meuua U KOJrnka je Herosa 3anpemMumHa.

2 I
1
]
i
2 i i
| | 5 3
l 3 ! !
] _ | | 3
o A== - J I _
4 E 5
a= dm a= dm a= dm
b=___dm b= dm b= dm
c=___dm c= dm c= dm
V= dm?® V= dm?® V= dm?®
20 .7 —
1
T i
! |
| 1 i 30
b § p—
_// 1 z'-'
g 40
a= dm a= dm
b= dm b= dm
c= dm c= dm
V= dm?® V= dm?®
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AyTtopu: O.Togoposuh u C. OrkwaHosuh

2. Vicnop cBakor KBagpa Hanvin HEeroBy MNOBPLUMHY U 3anpeMUHY.

£

Im
I am
= arm e m

& am & T
P= P=
V= V =

1

7 mm
& m

b 1 1117 T M

L mm 11m
P= P=
V= V=

& am
0 &m
QT 1
g am Em
P: P:
V= V=
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